

桥头胡激发新时代文明实践工作生命力

贴近实际 走近百姓

城事亮点

本报讯 (记者 屠以撒 通讯员 杨宵杰) 作为桥头胡街道党史学习教育的系列活动之一,昨晚,红色经典电影公益放映活动在黄墩文苑举行,观众看得津津有味、意犹未尽。今年1月,桥头胡街道新时代文明实践所在此挂牌,构建起了一个集中宣传践行新思想的新平台、倡导弘扬文明新风的新载体、激发群众力量的新阵地。

黄墩文苑是桥头胡街道文化综合体的别称,新时代文明实践日常的服务培训、志愿服务活动都在这里举行。走进黄墩文苑,一楼有“拾光”漫书咖、多功能厅、沉浸式阅读区、县图书馆桥头胡分馆、志愿者之家等,其中图书分馆拥有各类可借阅书籍24000余册,以及自助式图书借阅机器和电子阅读屏。二楼是黄墩艺社,有培训创作室、会议座谈室、艺术展览室等,其中艺术展厅占地500平方米,两年来已成功举办各类高品格书画展20余次,参与群众达10万余人次。

近年来,桥头胡街道积极通过资源整合,以综合文化体为阵地,打造新时代文明实践所。在这个集文化宣传、文艺娱乐、科普培训等功能于一体的文化综合体内,广大志愿者通过开展书法绘画、文艺培训、文

化传承等方面的志愿服务活动,为群众提供丰富的文化大餐,让更多的群众参与到新时代文明实践活动中来。“我们最初的想法就是盘活存量资源载体,打造一个平台共同体,实现‘一地多用’,发挥出阵地资源的最大化功能。”桥头胡街道相关负责人介绍道。

作为公共服务平台,桥头胡街道新时代文明实践所在此挂牌以来,在不断优化志愿服务项目的同时,也开发了包括公益培训、艺术传播、书画党课、志愿者沙龙等一系列受到群众、志愿者喜欢的创新形式。同时,注重培育、引导志愿服务工作,打造了一批有特色、有活力的文化队伍。如黄墩艺社、黄墩书画

社、桥头胡丝弦会、桥头胡女子舞龙队等,他们也将弘扬传统文化、深化志愿服务方面做出新的努力。

目前,桥头胡街道16个行政村和2个社区全部建立了新时代文明实践站,全街道35支志愿者队伍和超过7000名的志愿者活跃在文明城市、平安建设、敬老服务等方方面面,成为街道靓丽的一道风景线。

“下一步,新时代文明实践所依托黄墩文苑这个阵地,创新孵化一批优秀志愿服务项目,通过开展形式新颖、丰富多彩的活动,让文明实践工作更贴近实际、走近百姓,全面提升群众的获得感、幸福感、安全感。”桥头胡街道相关负责人说。

群众体育活动精彩纷呈 跃龙荣获全国群众体育先进单位

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 华建平 陈晓锦) 近日,全国群众体育先进及体育系统先进表彰大会公布并表彰了2017-2020年度全国群众体育工作先进单位和先进个人,其中我县跃龙街道榜上有名,荣获“2017—2020年度全国群众体育先进单位”称号。

近年来,跃龙街道加强阵地建设,创造良好的健身环境,广泛深入开展全民健身活动。结合新农村规划建设规划,投入320余万元,对辖区内文体活动场所进行整修扩建,对社区、村(社)体育设施投入建设,近三年新增体育公园1处,占地80亩,计划今年投入使用,建设标准篮球场8家,占地4000平方米,多功能运动场2处,百姓健身房3家,小康体育提升村3个,晨晚练点76个,引导群众走向广场、社区健身场地。如今,每天以各种形式参加晨晚练的群众有数万人之多,已形成群众健身热潮。

同时该街道根据实际和群众对体育健身活动需求,除开展经常性的群众体育健身活动外,大力培育特色品牌运动会,社区运动会已举办11届,共建单位趣味运动会举办8届,乡村振兴村民运动会举办2届,目前正在筹备第三届。每年还举办“安康杯”羽毛球赛、乒乓球赛等,每年开展各类体育赛事60余场次,参赛队员1万多名,使群众性文体活动的开展做到措施到位、投入到位、活动到位、宣传到位。

此外该街道以体育运动促进精神文明建设,以新时代文明实践站为平台,依托计生协、总工会等力量,组织辖区2000多家企业万名职工及社区居民参与活动,将其发展为体育运动参与者、受益者、宣传者。



浦西卫生整治 巡查常态化

浦西卫生整治巡查常态化

昨日上午,浦西社区的妇女们正在清理卫生死角。自创城行动开展以来,桃源街道浦西社区新时代文明实践站与辖区妇女积极参与“美丽提升”环境整治。她们每日坚持巡查、每月一次集中开展卫生整治,重点关注卫生死角以及辖区建房装修户,并以分片包干的形式开展常态化卫生整治,收到了良好的整治效果。

(记者 李江林 通讯员 周如歆 摄)

阳光社区回馈志愿者 积分兑换“兑”出新风尚

下方有一张小卡片,标注着物品的“价格”——志愿服务兑换积分。社区志愿者通过参加社区活动、公益活动、环境卫生整治、创建文明城市等活动获得积分,经过积累,可以根据自己的分数兑换相应分值的商品。

据悉,阳光社区红十字博爱超市成立已有五年,在这五年中阳光社区通过积分给志愿者兑换物品,改变以往“发放”为主的运行方式,激发大家参与社区建设的积极性,引导积极向上的社区新风尚。

本报 (通讯员 钱卓琳 记者 张帆) “你好,我想用我的这些积分兑换这个高压锅。”周阿姨手拿积分卡对红十字博爱超市的工作人员说,工作人员核对积分无误后为周阿姨兑换了相应物品。

11月15日,阳光社区新时代文明实践站开展爱心积分兑换活动,向辛勤付出的志愿者们回馈爱心物品。

在社区红十字博爱超市的陈列架上,摆放着抽纸、毛巾、保温杯、电饭煲、高压锅、洗护用品等五十余种琳琅满目的物品,每样物品

跃龙山陈村 800 亩高山油茶喜获丰收

本报讯 (记者 胡琦 通讯员 华建平 周宣东) 昨天上午,记者来到高山之中的跃龙街道山陈老村宁海才松油茶产业合作社基地,放眼望去,村后800亩山茶油基地,一片白皑皑的山茶油花映入眼帘。山脚下十几名合作社农民,正在隆隆机声不绝于耳的车房里,忙着山茶油籽脱壳处理。“今年我们基

地采摘山茶油籽45万公斤,目前已脱壳处理15万公斤。”合作社负责人黄才松乐呵呵地对记者说。

油茶是我国特有的油料树种,茶油是我国特有的优质食用油,可与橄榄油相媲美,且油茶全身都是宝。据悉,跃龙街道山陈村农民黄才松是全县最早大规模种植油茶的新型职业农民。2006年春天,他从中

国林科院亚热带林业研究所引进无心条高产油茶种苗,并成立了宁海县才松油茶产业合作社。目前该社种植优质高产油茶800余亩,全部处于结果期,每年可以采摘山茶油籽45万公斤,可加工成品山茶油3万公斤。2015年秋天,黄才松筹措资金成立了宁波百平生物科技有限公司,建立年产500吨山茶油加工生产

线。近年来,该公司开发生产的山茶油多次获得国内金奖殊荣,深受消费者青睐。近年来,该街道不少农户纷纷到才松油茶产业合作社学习取经,发展油茶种植业。油茶种植不仅把荒山利用起来,也能逐渐带动一批低收入农户或闲散劳动力参与致富。

为平安建设注入新动能 梅林专职消防救援队挂牌

本报讯 (记者 陈俊 通讯员 胡余灶) 为创建一支人民满意的消防救援队伍,推动梅林消防事业高质量发展,日前,梅林街道举行专职消防救援队挂牌仪式。

据悉,梅林街道目前正处于城市化进程加快、经济结构转型、发展方式转变和产业升级的关键时期,也是生产事故易发期和社会矛盾凸显期,应急抢险救援任务繁重,再加上近8万亩森林面积和1200余家工业企业,切实加强消防救援队伍建设尤为重要。此次成立的专职消防救援队,主要负责应对辖区内发生的各项生产安全事故及社会安全事件、突发公共卫生事件等突发事件的抢险救援工作。

以专职消防救援队挂牌仪式

为起点,梅林街道将努力实现基层应急管理从注重灾后救助向注重灾前预防转变,从应对单一灾种向综合减灾转变,从减少灾害损失向减轻灾害风险转变,逐步完善“政府统筹协调、群众广泛参与、防范严密到位、处置快捷高效”的应急消防救援机制,努力提高应对复杂局面、处理突发事件的能力。专业化的消防救援铁军队伍,为平安梅林建设注入了新动能。

“我们聚焦主责主业,全力打基础、补短板、创亮点,积极开展专业化、实战化训练,提升全员岗位业务能力和专业化水平,确保关键时刻‘拉得出、冲得上、打得赢’,为梅林经济建设和社会稳定作出新的更大的贡献。”梅林街道主要负责人表示。

唱响传统戏曲 宁海平调百场公益巡演走进桃源

本报讯 (记者 张帆 通讯员 周如歆 陈凯悦) 近日,县平调艺术传承中心的艺术家们来到桃源街道浦西社区徐家文化礼堂开展平调公益巡演活动,为票友们送来了一场题为“中央扶持濒危剧种——宁海平调百场巡演”的文化大餐。

宁海平调作为宁海地方剧种,

在宁海本地有相当数量的忠实票友,徐胜亚是徐家股份经济合作社戏剧协会的发起人之一,也是宁海平调的忠实粉丝。平常他除了爱看戏,还爱唱戏,表示这次巡演让他“偷师”成功,演出结束后还让艺术家们指点一二。“我县平调艺术传承中心的戏全国有名,我们这些票友

一听说,早早就等在了文化礼堂。”徐胜亚兴奋地说,“今天的演出非常精彩,希望这样的表演多一些,让我们过过瘾。”

为贯彻落实中央关于地方戏曲濒危剧种保护的相关指示精神和国务院办公厅《关于支持戏曲传承发展的若干政策》精神,我县进一步加

强了对濒危剧种的保护传承力度,让传统戏曲走进人民群众当中。此次,县平调艺术传承中心走进徐家文化礼堂是他们公益巡演的其中一站,接下来,他们还计划在各个乡村文化礼堂演出,推动地方剧种艺术表演团体健康发展,让老百姓喜爱这些地方剧种。

助力“五水共治” 桥头胡共建共享美丽家园

本报 (记者 屠以撒 通讯员 杨宵杰) 近日,县纪委、县发改局、桥头胡街道等三家单位组织党员干部志愿者,走进桥头胡街道汶溪开展巡河护水活动。

活动中,志愿者们手持铁钳和垃圾袋,沿着汶溪沿马至双林段的健康步道、亲水栈道边走边看,仔细观察河水水质及河道有无乱占、乱采、乱堆、乱建、乱排放、乱倒垃圾等现象。沿途他们时而蹲下,时而探入灌木丛,将沿线角落的杂草枯木、塑料袋等垃圾分拣入袋,用实际行动充分展示机关党员干部的精神风貌。同时,志愿者们还积极向过往群众宣传“五水共治”相关知识,不断增强群众环保意识,营造全民参与的良好氛围。

据了解,经过几年的“五水共治”,汶溪流域水清岸绿成效显著,

已成了市民游客休闲散步的好地方。今年,汶溪创建省级“美丽河湖”。在河道现状资源的基础上,将村边山溪建成9公里长的滨水花海乡田,沿溪通过增加栈道、亲水设施,串联起“谷、溪、林、村、禅”等丰富山水田园和人文历史资源,打造自然生态景观样板区,目前已通过市级验收。

该街道相关负责人表示,接下来,街道将加大工作力度深入推进“五水共治”,通过健全长效管护机制、修复自然生态环境、提升人文艺术景观等措施,向广大群众展示五水共治和垃圾分类的建设成果,引导广大群众自觉踊跃参与“五水共治”。同时,依托河道治理,因地制宜激活人文和生态活力,为推动辖区文旅融合发展提供更多的水利元素。

每月党课雷打不动 花园社区为党员补足精神之钙

本报讯 (记者 陈俊 通讯员 胡余灶) 没有通知,无需叮嘱。10日晚上7点,梅林街道花园社区的党员们照例来到村党员活动室,大家聚在一起,以《从百年党史看马克思主义中国化的“两个相结合”》为题,上了一堂精彩的党课。

讲座首先梳理了马克思主义中国化的进程,从理论和实践的角度论

证了马克思主义中国化是历史的必然选择,接着又从文化融通和价值塑造的角度介绍了马克思主义中国化的具体表现形式。最后,结合花园社区实际,号召党员干部以马克思主义为指导,把发展壮大村集体经济放在重中之重,做好花园社区景观提升、标准厂房扩建等一系列项目,把花园社区建设成为浙江“大花园”里最精致的小花

园,为实现群众的“致富梦”不断努力。

每个月的10日是花园社区的党员活动日,雷打不动的党课,不仅形成了一种制度,更为广大党员补充了强大的精神之钙,为社区发展注入了新的理念。“村里一共有党员75名,年龄最大的已经91岁,最小的不过20出头,但他们有着一样的党员政治‘生物钟’。”花园社区党总支书记

李伟东说,党日活动这一天,能来的党员一个不落,党员们早已将这项活动融入到自己的生活和工作中。

“每次活动日,除了集中学习、交流心得、志愿活动等,大家还会对村里的工作提意见,有事说事。”老党员郭荣成说,每月一天的活动日让大家感到了党组织是一个家,把党员紧紧团结在一起。